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Jegyzőkönyv.
Felvétetett u budapesti szállodások-, 

vendéglősök és korosm árosok ip a rtá rsu la -  
tának. Gumiéi .kínos úr elnöklete alatt 1886. 
év junius hó l-én délután 4 órakor megtartott 
választmányi ülésről.

Jelen voltak :
W a l t é  r Ferencz alelnilk, F a n z 1 e r János, 

S t a n f f e r  András, M a y e r  Ferencz, S t a d l e r  
Károly, H e r m a  nn  Ferencz, B latt eh  k a  István, 
.11 é n t  András, K om in e r Ferencz, G U n z  e I 
Manó, F r i t z  Henrik, W r a b e t z  Frigyes, K ern  
Ferencz, W i r t l i  Ferencz, ifj. Á c s  Károly Ügyész, 
l i e g á z s y  N. titkár és I h á s z  György a „Ven­
déglősök Lapja*1 képviseletében.

I. Elnök üdvözölvén a jelenlevőket az 
ülést megnyitoltnak nyilványitja s egyúttal 
G liio k  Frigyes, B a r a b á s  József, K r i s t  
Ferencz, S t a m m András, S t e i n b e i s z  
János ú rak illegnem jelentésüket tudatja.

II. Olvastattak az 1886. év május hó 
11 és 17-ikén tartott választmányi ülések 
jegyzőkönyvei.

Tudomásul vétetnek :
III. ifj. Á c s  Károly ügyész olvass.i a 

íi. mélt. m. kir. földm. és keresk. miniszté­
riumhoz (elterjesztendő „Emlékirat" szövegét.

Az „Emlékirat" jóváhagyólag egyhangú­
lag elfogadtatok s véleményezés végett az érsz. 
iparegyesület elnökségéhez heterjesztetni el­
rendeltetik.

Több tárgy nem lévén elnök az ülést 
bezárja.

Jelen jegyzőkönyv hitelesítésével Her­
máim Ferencz és Stadler Károly árak bízat­
nak meg.

Képesítéshez legyen-e kötve a 
vendéglős ipar?

Az. iparnak egyetlen ága sincs, mely oly 
sokoldalúságot követelne mint a vendéglős-ipar. 
I’i n e z e k e z e I é s, b o r i s m e r e t ,  k o n y ila ­
in (í v é s z é t ,  jó  Í z l é s ,  t i s z t a s á g  é s  a 
v e n d é g e k k e l  v a ló  jó  b á n á s m ó d  mind 
oly tulajdonok, melyek nélkül ma már el nem 
lehet valamire való vendéglős vagy korcsmáros, 
ha boldogulni uk ar.

E tulajdonok közül a pinczekezelés és a 
borismeret fontosságát fölismerte kormányunk 
is, midőn országos borászati kormánybiztossá­
got állított löl s a termelő helyeket borvidé­
kekre osztotta s a termelők oktatása czéljából 
rendszeresítette a borászati vándortanitók ren­
dezését.

Ha más semmi dolga sem volna a ven­
déglősnek mint a bor- és pinczekezelés, ki 
kellene mondanunk, hogy képesítéshez kötendő 
igenis a vendéglős-ipar, mert csak igy szerez­
hetünk biztosítékokat, hogy a közönségnek csu­
pán jó és egészséges ital szolgáltatok töl s a 
vendéglős első tekintetre meg tudja különböz­
tetni a természetes bort az egészségre ártalmas 
mesterségestől.

He ezenkívül főtulajdonságát kell képeznie 
a jóravaló vendéglősnek az is, hogy necsak a 
konyhaművészetben bírjon kellő jártassággal, 
hanem megtudja különböztetni az élelmi sze­
rekben is a jó t az egészségtelentől.

Azután a jó Ízlés, tisztaság és a vendé­
gekkel való finom bánásmód szintén oly tulaj­
donok, melyeket ma már méltán megkövetel a 
közönség a vendéglőstől épenugy mint a sze­
mélyzetétől.

E szerint tehát a vendéglősnek a külön 
ismereteken kívül bírnia kell átalános művelt­
séggel is, ha derekasan meg akarja állni helyét 
a társadalomban.

Ezeket szem előtt tartva, igen helyesen 
hozza löl a budapesti vendéglősök- és korcs- 
márosok ipartársulata a nagyméltóságu ni. kir. 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
tériumhoz intézett emlékiratában, mikép szük­
ségét érzi annak, hogy a korcsmáros tanonezok 
az erkölcsi és szellemi, mint nyelvekben, köny­
velésben, födlrajzban és közlekedésügyben való 
átalános kiképeztetésen kívül, kimiiveltessenek 
a következőkben is: a helyes pineze- és bor- 
kezelésben, a borok biztos megismerésére ve­
zető mesterfogásokban: továbbá a vendegek 
körül vabi miifogások terén az udvarias érint­
kezésben, sima és előzékeny magatartásában a 
vendégekkel szemben, az ügyes és tiszta fel­
szolgálásban, a különböző ételeknek egyszerre 
történő tiszta felhordásában és a vendégek ál­
tal netán reájuk bizandó étjegyzék (menü) he­

lyes és ügyes, nemkülönben ízletes összeállítá­
sában.

Hogy ezek a tulajdonok mind olyanok, 
melyek nemcsak gyakorlati előképeztetést köve- 

' telnek, de előző iskolai tanulmányokat is, azt 
mondanunk sem kell, mert igaz, hogy eme tu ­
lajdonok közül elsajátítható egyik-másik a gya­
korlati életben, foglalkozás közben is, de leg­
nagyobb részük komoly tanulmányokat igényel, 
melyek nélkül a vendéglős és korcsmáros ma
már nem számíthat boldogulásra sem.

Aztán ami fődolog a testületnek mint 
ipartársulatnak tekintélye is megköveteli, hogy 
tagjai bírjanak azzal a képesítéssel, melyet ez 
idő szerint törvény ugyan még nem követel 
tőlük, mert az ipartörvény még cak „ m eg ­
b í z h a t ó s á g o t "  kivan tőlük, de saját boldo­
gulásuk, jó hírnevük és a velük érintkező közön- 

i sóg igen is megköveteli az átalános műveltséget,
Ízlést, tisztaságot és előzékenységet.

Tehát a vendéglős-ipar ifjúsága saját ér- 
; dekóben is cselekszik, ha a törvényes intézke­

dést megelőzve saját körében igyekszik elsajá­
títani a szükséges ismereteket és (elolvasások, 
vita estélyek rendezése által módot szerez az
átalános műveltség kifejlesztésére is.

Legyünk tehát rajta, hogy minden tekin- 
5 tetben díszére váljon az ifjúság a tekintélyes 

testületnek, mely más helyet foglal el a társa­
dalomban.

Ha a közönség látja és tapasztalja, hogy 
I az őt kiszolgáló ifjúság komolyan igyekszik 

megfelelni feladatának, megszűnik az a panasz 
is, hogy páriának tekintik azt, ki a közönség
kiszolgálására szánta el magát.

Ily módon a vendéglős-ipar ifjúsága is 
elfoglalja azt a helyet a társadalomban, mely 
őt méltán megilleti.

A felolvasások és vitaestélyek rendezésé­
nek módját ismertetni fogjuk legközelebbi szá 
munkban és ha az ifjúság hozzájárulását látjuk, 
rajta leszünk, hogy ezek a közművelődésre szol­
gáló intézkedések mielőbb életbe is lépjenek.

Magyarosodjunk!
Ezt a lelkesítő jelszót irta fel zászlójára 

minden szaktársunk, ennek szellemében indult 
meg, teljes erővel a germanizmus, s más be­
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tolakodott, idegen, s nálunk termőtalajra talált, 
s eddig hiven ápolt nyelvnek kiküszöbölése úgy 
a szállodákban, vendéglőkben, korcsmákban, 
mint a kávéháziakban. Még nem bevégzett a 
nagy, dicső, hazafias munka, melyben nemcsak 
tántoritliatlanul küzdő lapunknak, hanem a 
,. Budapesti szállodások-, vendéglősök- és korcs- 
márosok" derék ipartársulatának, hanem a 
„Piiiczér-egylet“-nek is némileg halhatatlan 
érdem jutott, nagy része volt s van. Igen! 
Azért mondom, hogy nem bevégzett a mű, 
nincs még elérve a czél, mit lelkesült, haza­
fias érzelmű szaktársaink kitűztek maguk elé, 
azért van a „Pinczér-egylet“-nek n é m i le g  e 
dicsőségből osztályrésze, mert. van tagjai között, 
táj dalom! még máig is sok olyan, ki évezredes, 
dicső, múltú hazánkat, a magyar földet osztrák 
provincziának tekinti, hol beszélnek még ma­
gyarul is, hol az édes magyar nyelvet nem 
tartják arra méltónak, hogy megtanulják, hogy 
beszéljék. Szomorú állapot! Ezt érdemli Árpád 
ivadéka, a magyar nemzet! Annyi viszonzást, 
hálát sem nyer a sok hazafiatlan, méltányolni 
nem tudó, idegen, külföldről beszármazottaktól 
hogy legalább magyarul szóljon hozzá.

Sok bibéje, oka van ennek. Fájdalom, a 
mi szakpályánk egyes ágain, igy a vendéglők­
ben s kávéliázakban alkalmazott segédek mi 
képesitéssel sem bírnak, némelyike gyakorlat­
lan úgy a kávéházban, mint a vendéglői éthor­
dás, borkezelés terén. E kontárok csak akkor 
lesznek valódi képzett szakemberek iparágunk 
bármelyik részén, akkor sajátítják el a magyar 
szót, ha, mint más iparágnál törvényes erőnél 
fogva kényszerittetnek képesítést nyerni.

„Nyelvében él a nemzet!" — mondta a 
költő — és e szavak lebegnek hazafias szak­
társaink ajakán. Kik mélyebben tekintik a ma­
gyarosodás szükséges, égető eszméjét, azok be­
látják, mint, idegenkedik a közönség az oly 
szaktársaink üzletét látogatni, hol nem a ma­
gyar szó hangzik föl. Joggal megkövetelheti, 
megvárhatja a magyar közönség azt, hogy sa­
ját, földjén a maga született nyelvén beszéljen 
mindenkivel, főleg azzal, ki az ő pénzén él. 
Kell, hogy a közönség kényelmére mindent 
megtegyen iparágaink minden művelője; kell. 
hogy alkalmazottjai magyarul beszéljenek, s 
más nyelven csak akkor, ha szükség kívánja. 
S ezt megkívánhatjuk épugy, mint, más nemzet.

Egy a fővárosban, mint az országban,

A „VENDÉGLŐSÖK LAPJA" táraája.
Étkezés az ó-korban.

A mostani inyenczeket, banquettekért 
rajongókat bizonyára érdekelni fogja, vájjon mi­
lyen ebédeket és vacsorákat csapiák a híres 
régi rómaiak. Szólok tehát a in. t. olvasóim­
nak ez érdekes tárgyról.

A vendégek száma, Varrónak egy isme­
retes mondása szerint nem lehetett kevesebb 
mint a grácziák (3), de több sem mint a mú­
zsák (9). — Előkelő vendégek, szükség esetére, 
az üres helyek betöltésére kísérőket (unibi'a) 
szoktak volt, magukkal hozni. Asztalterítők 
(abrosz) csak a későbbi császárok idejében jöt­
tek divatba, de aztán a nagyok előkelők házá­
nál. pazar pompával voltak kiállítva, a lehető 
legdrágább szövetekből, gazdagon hímezve, arany 
bíbor és sávolyokkal átszőve, jeléül annak, hogy 
a tulajdonos magas rangot viselt, a mi külön­
ben a jelenkori „czimek" s „czimerek" mániá­
jának megfelel. Az étetek feldarabolva, szét­
szedve (tranchirozva) találtatván fel, késre és 
villára nem volt oly szükség mint, jelenleg. — 
A villák használata különben sem oly régi még;

átalán véve azon keserű tapasztalatra bukka­
nunk, hogy a szállodák, vendéglők, korcsmák, 
kávéházak alkalmazottjai idegenkednek nyel­
vünktől. Hozzájok szól kiáltó szavunk, hozzájuk 
beszélünk akkor, midőn saját jövőjük érdeké­
ben, eddig és ezután küzdő lapunk arra kéri: 
legyen elég a méltánytalanságból, lássák be a 
jogos kívánalmat, saját érdekükben tegyék meg 
azt az áldozatot, hogy a könnyű úton: a gya­
korlat,hói sajátítsák e, a magyar nyelvet. Dk, 
kik a magyar nemzettel legtöbbször érintkeznek, 
hazafias dolgot cselekesznek, ha a gyakori fel­
szólalásoknak elejét veszik. Elég volt, eddig a 
panasz, szemrehányás, mit az egész ipartársu­
latra s „Pinezér-egylet“-re szórtak; holott csak 
ezen iparkodó, s a magyarosodást szivükön hor­
dozó társulat, illetve egylet egy része nem 
tudta, s tudja azt, hogy Magyarországon van, 
éd, magyar kenyeret eszik, s magyar tőidben 
hal meg, ha csak az önzés külföldre nem 
hajtja.

Mondja ki lelkesült, fenkölt hazalisággal 
minden szaktársunk, hogy az általa fentartott 
működési körébe tartozó helyiségekben szem 
előtt fogja tartani a magyarosodást, olv egyé­
neket fog alkalmazni, kik értik a nemzet nyel­
vét, érintkezhetnek vele s úgy a hazának, mint, 
saját, zsebjiiknek nagy szolgálatot, tesznek. A 
külföld, minden nemzet tartsa el saját szülöt­
teit: de mi csak azt. tápláljuk keblünkön, ki 
velünk érez, velünk beszéd, ki honunk pártolója. 
8 ha a méltányosság erőt vesz hazafiasságun­
kon, megköveteljük, hogy legalább magyarul 
érintkezzék velünk.

Joggal kiáltunk tehát fel: „ M a g y a ro -  
s o d j u n k !“

Legyen-e orsz. pinezér-szövetkezet?
Sokáig küzdöttem magammal inig e lé­

pésemre határoztam el magam, mert, féltem 
azon megközelíthetetlen szirtekről, Ind annyi 
hajótörést szenvedett már sok ember, ki valami 
uj eszmével akart, a reformok kikötőjében jutni.

Várni akartam még, és nem volt szándé­
kom most a nyilvánosság terére lépnem, de 
az események maguk idézték elő mégis jelen 
elhatározásomat, gondolván, végre elérkezett 
azon idő miliőn a mi rósz sorsunk is megbe­
szélhető tárgyává lehet ott, hol oly lelkesen 
karolták föl S t a d l e r  Károly ur tett azon

hisz Mátyás királyunk is még saját, természet 
adta tiz ágú villáit,, f. i. a kétkeze ujjait hasz­
nálta villa gyanánt, de még későbben a 16. 
század első felében sem voltak ismeretesek még 
csak az uralkodók udvaránál sem! a kések pe­
dig a rómaiaknál még nem voltak minden na­
posak, ellenben Pompeiben már találtattak ka-

I nalak. Az edényekkel pazar fényűzés gya­
koroltatott, nemcsak a művészi kiállításban, liá­
néin az anyagokban is; egy külön disz állvány, 
abacus, hasonló a mostani hulfethez, volt az 
ebédlőben elhelyezve, a melyen a legdrágább 
asztali edények pompáztak, az ezüst a legkö­
zönségesebb anyag volt. — Az őstiszteletii 
edény, mely minden asztalon állott, a sótartó 
(salinuin) volt,, mely egyúttal szent edény is 
volt, mivel hogy a so az áldozathoz is hasz­
náltatott. Midőn a második pulii hadjáratban 
az állami kincstár tökéletesen kimerült, s an­
nak felsegélyezésére az egész nemzet, hozzá­
járult. egy külön rendelet, értelmében megen­
gedte,tett, hogy a sótartó ne áldnztassék fel a 
többi nemes érezheti edényekkel, a haza oltá­
rára. Az ivói edények még drágábbak és 
művészileg becsesesebbek voltak az evő eszkö­
zöknél! A legrégibb időkben, következett a

indítványát, egy magyar korcsmárosok értekez­
letét, de, mely egy országos korcsmárosok szö­
vetkezetében kulminál, Ezen indítványban látom 
én sorsunk orvoslátát, és ezen majd létre jövő 
országos korcsmáros értekezletben bízok ügyünk 
újjá ébredésén, ha majd azon országos korcs­
márosok értekezlete, azon eszmét is magáévá 
teszi, mely őket is úgy érdekli, mint bennün­
ket pinezéreket egyaránt, s mely már köztünk 
pinezérek között oly rég vajúdik, de nem bir 
utat törni magának, mivel szárnya szegett, és 
ez az o rs z á g o s  p in e z é r e k  s z ö v e tk e z e t e  
nyű gd ij a 1 a p r a  f e k t e t  e t t o s  z m éj e. Hogy 
az országos korcsmárosok értekezlete létezni 
fog, az több mint bizonyos, hisz ezen közgyű­
lé s iig  elfogadott határozat oly biztos elnöki 
kezekben van letéve, kik már annyi jelét adták 
azon társulatnak, mely valóban szerencsésnek 
mondhatja magát, hogy ily két elnököt mond­
hat magáénak mint G u n d e l János s W a lte r  
Eerencz urak.

Hogy a pinezérek jelenlegi rendszere, úgy 
mint az ma fönáll tarthatatlan és egy gyö­
keres pinezér reformra égető szükségünk van, 
azt ma már minden ember tudja, ki a pinezér 
ügy iránt csak egy kissé érdeklődik is. Itt, már 
most csak az a kérdés merül lel, hogy a pin­
ezér ügy mi módon s ki által reformált,assék? 
Igénytelen soraimnak nem az a czéljuk, hogy 
terveket soroljanak fid, hanem csupán oila irá­
nyulnak, hogy t. elnök uraim, kik annyira szi­
vükön viselik szakmájuk lolvirágoztatását, ve­
gyék tekintetbe mostoha helyzetünket, s mél- 
tóztassék a nyugdíjalapra fektetett országos 
pinezér-szövetkezet magasztos eszméjét kegyes 
pártfogásukban vennni.

Mélyen tisztelt elnök uraim! Nem akarok 
nagyítani, de merem bátran állítani, hogy az 
országban 10.000 pinezér létezik, de három­
negyed része nem érdemli meg a pinezér ne­
vet. Azon kisebb része pedig ki becsületesen 
tölti be e valóban göröngyös pályát, mert an­
nak a pinezérnek, ki pályáját, szereti, s hivatá­
sáért él-hal, ki testestől lelkestől pinezér, annak 
bajos e tövises pályán megélni. Azok itt, állnak 
védetleniil mindenkivel szemben, pályatévesz­
tetten a sorsra hízva szerencséjüket, s az üz­
letben folyton reszketve, nem tudja mit, hoz 
reá a holnap és nem-e lesz a. legcsekélyebb ok 
miatt is üzletéből elbocsátva, s ha még hozzá 
családos ember, családja az Ínségnek kitéve

harmadik órában (7 9) elfogyasztott, reggeli
(jentaculuni) után az ebéd (ceona) és a nap 
vége felé az estveli vacsora (vesperna). — A 
későbbi mozgalmasabb időkben, a ceona dél­
utánra té,teteti, át, (2 Ij óira, ezáltal azonban 
szükségessé vált az egyszerű, cgupán csak ke­
nyér, bor é's gyümölcsből álló jentaciilum és 
a coena közt, egy második reggeli (prandium) 
azaz villás reggeli, csakhogy persze villa nél­
kü l! mely 11 12 óra közt tálaltatott (el, s
mely billeg vagy meleg lmshól, halból, gyü­
mölcsből és borból állott, a vagyon és szük­
séglethez ké'pest alkalmazva, ez a szokás meg­
felel körülbelül a mostan is Franczia és 
< flnszországban divatozónak. Megnyitotta 
az ebédet az előkelő háznál a gustalio (a 
mostani cutrée, németül Veressen, lengyelül 
przekazka, (hát magyarul?!) mely izleltető 
leginkább csak étvágy gerjesztő gyanánt, szere­
pelt s holmi pikáns apróságokból állóit, u. m. 
tojás, saláta, több rendbeli mártás, zöldség, 
uborka, gomba, osztriga, csiga, sardina s egyéb 
hal nemű. Ezek után következett a lulaj- 
donképeni ebéd, coena. a tartalmasabb étkek­
kel é's válogatott inyenez cziekkel, végre egy 
kevés idő múltával, mely idő alatt a házi is-
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így tengődik az igaz pinczer folyton remegve 
mint egy üldözött vad s ha már egyszer ki­
merülve a folytonos liarczban a létért összeesik 
s éhező családja közt kiadja lelkét, ki gondol­
kodik azok félül? ha csak a minden özvegyek 
s árvák pártfogója nem. Ep úgy mint minden 
katona tábornok, s minden pap püspök nem 
lehet, úgy nem lehet minden pinczér. korcs- 
máros vagy kávés. Most, már mi lesz az olyan 
pinczérből, ki hivatását becsületesen betöltötte, 
ha megöregszik s munkaképtelen lesz, hová 
forduljon, kitől kérjen segélyt? a üdelet reá: 
koldusbot s tarisznya. Vagy ha 20 éve volt 
tagja egy pinczér a jelenleg fönálló betegse- 
gélyző- s temetkezési egyletnek és tagsági diját 
rendesen lizette, s akkor az egylet segélyét 
soha igénybe nem vette, egyszerre munkakóp- 
lesz, 2 3 évet nem képes fizetni, már nem segé­
lyez, az egylet vagy el nem temettet oly tagot ha 
meghal, alapszabályainál fogva sem.

A pinczér pálya csak azon katalináris 
existencziák előtt rózsás pálya, kik csak addig 
vannak üzletben, mig egy egész nadrágra tud­
nak szert tenni, s azzal odább állnak, ha lehet 
visznek is magukkal valami tilosat, mert azok­
nak az enyim, tied' övéhez, kevés a fogalmuk 
s mindezért ki szenved legjobban, ha a becsü­
letes s törekvő pinczér nem. Sokan vagyunk 
pinezérek, de kevés köztünk a jellemes s tisz­
tességes ember; az igazi pinczér ma már nem 
más, mint nyomorúság a frakkban. Pedig oly 
szépen lehetne azon segíteni, annyira, hogy a 
pinczér pálya a legbiztosabb kereset forrás 
lenne valamennyi iparos pálya közt. Bátran ala­
píthatna akkor magának minden pinczér tisz­
tességes családi tűzhelyet, Ind fárasztó napi 
munkája után lehajthatná fejét, holott ma leg­
többje csak vadházasságban él, vagy pedig 
munka után üzletből kijőve fáradtan, keserve­
sen rászolgált keresetébe kétes hirü helyeken, 
vagy az ördög bibliával a nyakára hág. Ámbár 
erre azt lehet felelni, hogy a komoly törekvésű 
fiatal ember ilyesmit nem művel, ki ezt hiszi 
csalódik, vannak kivételek, de a rósz társada­
lom olyan mint a baccilus, mely mindent meg­
fertőzhet mit ér.

Itt csakis egy erősen fegyelmezett orszá­
gos pinezér-szövetkezet nyugdíjalapra fektetve 
s vasmarokkal kormányozva segíthet még, s 
akkor azon szabadtárói, melyen ma minden fé­
reg rágódhat, minden rósz gyümölcse le fog

hullni, s csak az egészséges ép gyümölcs fog 
rajta ama kertészek becsületére, kik azt ápolni 
fogják, díszelegni.

íme a pinezórség genezise. Érdemes e 
fölött elgondolkodni, próbálgattuk mi már ma­
gunk pinezérek is, eszménknek magasabb röp- 
töt adni, de mindannyiszor visszaesett a földre, 
mint már emlitém, mert szárnya szegett, és 
csak azért, mert a pinezérek országos szövet­
kezete csak úgy jöhet lé tre ; ha azt főnökeink 
úgy, mint az alkotva lesz elfogadják s velünk 
egyetértve fognak e nagy mű létesítéséhez. 
Sokat lett már ezen eszme e lapok hasábjain 
szellőztetve, de bizony nem lett ebből egyéb 
pusztában kiálltó szónál; félek hogy ezen sorok 
is azon sorsra kerülnek. — Oh de nem! hová 
is beszélek? az lehetetlen hogy oly két férfi, 
mint Gundel János s Walter Ferenc/, urak 
csak igv semmibe s pusztában kiáltó szónak 
vénnek a mi rósz s bizonytalan helyzetünket, 
kik minden szépért, jóért s nemesért lelkesül­
nek, olyan férfiak, kiknek hazafias s lelkes mű­
ködésűk legfőbb helyről oly magas kitüntetésben 
lett méltányolva, melynek fénye mindnyájunkra 
árad, s becsületes munkára buzdit, serkent, 
hogy ezek panaszunkat ne tudnák méltányolni 
még gondolni sem merem.

Szép s magasztos ezen eszme mélyen tisz­
telt elnök uraim, s könnyen keresztülvihető, 
csak önök Aegyék ezen ügyet kezükben s biztos 
a siker, a jutalom érte nem fog elmaradni. 
Navöket mindennapi imájukban fogják foglalni 
azon munkaképtelen aggok, özvegyek s árvák, 
azon jótéteményükért, hogy önök által uraim 
biztos révbe jutottak, s minden pinczér által 
áldva lesz örökön örökké az ön nagy emlékük.

Megkiilömböztetett tisztelettel maradtam 
Budapest, 1886i május 1-én

T á ra i Sándor, pinczér.

Az italmérési regálejog megvál­
tásáról.

(„ Egyetértés“ jun. 23. számából).

Az italmérési regálejog megváltása és 
ennek módozatai nagyban foglalkoztatják a 
hazai hírlapokat s gazdaköröket és egyleteket, 
a nélkül, hogy egyidejűleg amaz előkérdés is 
szellőztetnék, vajon az italmérési javadalom 
jelenlegi tulajdonosai általában hajlandók és

készek-e e törvény oltalma alatt álló joguktól 
és pedig megváltás illetőleg kibecslés utján 
megválni?

A tulajdonjog szentsége azt követeli, hogy 
az italmérési regálejog, mely még ez idő sze­
rint is legnagyobb részben a volt földesurak és 
a nemesi földbirtokosok törvényes tulajdonát 
képezi, csak ott tétessék elidegenítés, illetőleg 
megváltás tárgyává, a hol ezt maguk az önálló 
jogosult félek, vagy a mennyiben az italmérési 
jog nemesi közbirtokosságokban a törvény ren­
delkezéséhez képest közösségben gyakoroltatik, 
az illető társtulajdonosoknak a részesülés aránya 
szerinti többsége kívánják és megajánlják ; mert 
főleg olyan nemesi közbirtokosságokban, hol az 
egész község úgyszólván magának a közbirto­
kosságnak saját tagjaiból áll, s hol a fenállott 
jobbágyi kötelékhez nem tartozott községek az 
úrbéri bormérési jogot nem gyakorolják, s igy 
a regál ejogosult közbirtokosság és a község 
mint testület közt az italmérési jog gyakorlása 
s értékesítése tekintetében semmiféle ellentétes­
ség és érdekösszeütközés nem létezik, vélemé­
nyem szerint szüksége sem foroghat fenn annak 
hogy az italmérési regálejog a mostani tulaj­
donosoknak, vagy legalább azok többségének 
önkénytes beleegyezése és ajánlata nélkül kény­
szerítő megváltás utján akár községi vagyonná 
változtattassék: kivévén természetesen, ha ama 
döntő elvnél fogva, mert „salus rei publicae 
suprema lex“, az államnak, illetőleg az állam­
kormánynak megváltási beavatkozása kellőkép 
indokolt volna.

Hogy különösen ama számos községek, 
melyek az italmérési regálejogot a volt tulaj- 
(Ionosoktól s főleg a koronái és kincstári ura­
dalmakban magától az államtól megvették s a 

i jelentékeny vételárakat már néhol egészen ki 
I is fizették, e jogerejü adásvétel tárgyát, hogy 

a szabad királyi, a törvényhatósági joggal és a 
rendezett tanácscsal biró városok, az őket tör­
vénynél, királyi kiváltságnál vagy elévülésnél 
fogva tulajdonilag illető s használatukban levő 
italmérési regálejogot, ezen a községi háztar­
tásnak egyik legfőbb és köztapasztalás szerint 
folyton emelkedő jövedelmét miért tartoznának 
az államnak kényszeriileg vissza — illetőleg 
átbocsátani, be nem látom, de úgy vélem, 
hogy maga az állam se szívesen fogadná 
vissza a vele szerződött községektől a már 
egyszer eladott italmérési jogot, m ert ez a

felieknek az ételek áldozata meghozatott, kö­
vetkezett a csemege (dessert) u. m. sütemé­
nyek, halak, befőtt gyümölcsök (compot).
Az itten következő étlap, magyarul speisczetli- 
ből kivehetjiik egy akkori igazi nagyúri ebéd­
nek a mi voltát. Azon ebéd, melyet Nasidienus. 
Maecenas tiszteletére adott, következő ételek­
ből állott; legelőször jö tt egy lucaniai vadkan 
(az elöljáró nehéz löveg gyanánt, mint ősnem­
zeti bús eledel, vaddisznó, aper) szolgált körül 
rakva (gumírozva) apró hónapos retekkel, salá­
tával, raponcsokkal, bering lével, és kiesi bor­
ból készült m ártással: azután következett
különféle válogatott borok kíséretében, szárnyas 
állat, sültek, osztriga, halak, leginkább márna 
bal, környezve ollótlan rákokkal (krabben) olaj 
mártásban, halié és bor, bors és szőllő eczet, 
végre daru, ludináj, (igével töltött nyulszomb 
(eg.v néphit a nyúlnak szépítő tehetséget tulaj­
donított), rigó és galamb. Hogy ha már 
most össze hasonlitjuk ezt a speiscetlit a most 
divatozó menükkel, kivált, azokkal az banquette 
l"le kot.yvasztekokkal, nem tudjuk melyik szo­
kások előnyére döntene a jelenlegi gourmandok 
bírálata, a regi barbár korszakbelieknek-e a 
vagy a mostani életkozmásitóknak ? !

Evés közben a régi rómaiaK bort ittak ; 
— de ha a bor ivást igazán élvezni kedvük 
kerekedett (a mi az ős-krónikák szerint kevés 
kivétellel mindig meg volt) akkor ezt ebéd 
után az úgynevezett comisatio (sympotion) által 
valósították meg. Válogatott nemes borokban 
hiányt soha sem szenvedtek; ellátta őket ezek­
kel mindig részint a külföld, Görögország, 
leginkább Chios, Lesbos, Spanyolország, a 
honnét a 'l'aroccoi bort nagyon kedvelték, to­
vábbá Massilia, Galliából és más külföldi neve­
zetes bortermelő helyek; — azután maga
Itália nagy mennyiségben járult s nemes borok 
szükséglete kielégítéséhez. Pilátus több mint 
negyven nemes fajok nevét emlegeti és pedig 
mind magában Itáliában termeltetteket. — A 
legjobbak közé tartozott a Pucini s Livia csá­
szárné neki vélte köszönhetni hosszú óletkoóát, 
ő más bort sóba nem ivott. — Igen gyakran 
emlegetik a Falerni bort Campaniából és pedig 
több rendbeli fajokban ; ez a bor kissé keser­
nyés izii volt, (a mai is az) miért is rendesen 
éiles borral a vagy mézzel vegyítve fogyaszta- 
tott. b’endkivül becsültetett a siikuláris bor 
(100 éves Falernói) mely 121. Krisztus előtt, 
L. Apimius oonsulatusa alatt termett s mely­

nek nevét a borkereskedők visszaélésképen még 
akkor is felhasználták, mikor már belőle reges- 
régen az akkor ismert universumon egyetlen 
egy csep sem létezett, ('fessék! tehát már akkor 
is, kétezer évvel ezelőtt léteztek borhamisító 
sémiták! érdekes volna kipuhatolni, hogy kinek 
az aegise alatt, mert tudtunkkal akkor még 
Tisza Kálmán s annak minisztériuma vala­
melyik Swatopluk romba dűlt vályog várában, 
mint leendő kivik embryo kustorgott.) — Az 
albániai és a surrcntiimi borok is nagy kelen­
dőségnek örvendtek. — Tisztán, viz nélkül bort 
inni, mórtékletlenségnek tartatott, a mértékle­
tes ivó bőven töltött vizet a borba (pilla!, be, 
jámbor Ízlés! akár a bécsi németé!)

Eddig vau! így éltek a régi rómaiak, 
persze mi most már egészen másképen élünk ! 
Eszünk félig nyers beafsteakat s is.zuk reá a 
sok fuxinos s egyébb vegyészeti lötybeléket 
persze soda vízzel, hogy annál alaposabban 
rontsuk meg a gyomrunkat! — hja! „tempera 
mutantur et nos miitaiuur in illis“ ! — de 
azért ezt az ét- és itlapot, mégis kívánjuk 
mindnyájunknak, még a vegetáriánusoknak és 
Janner-féde koplalóknak is!
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lehető legjobb esetben is, csak a már kész­
pénzben kifizetett vételárnak teljes mérvbeni 
visszatérítésével történhetnék.

(Vége következik).

Jegyzőkönyv.
felvétetett 1886. évi junius-hó 19-én 

reggeli 9 órakor az arad i pinczér betegse- 
gélyzö- és tem etkezési-egylet helyiségében 
a rendes havi választmányi ülés alkalmával.

Jelen voltak:
Novotny Lajos elnök, Míehl József alelnök, 

Homolay Bertalan titkár, Deutscli Károly pénz­
tárnok, Kormos Adolf elleuÖr, Sonn Mór, Húzó 
István és Szabó István választmányi tagok.

Elnök constatálva a választmányi ülés 
határozatképességét, a jelenvoltakat üdvözölve 
a gyűlést megnyitottnak nyilvánítja, melyek után 
napirendre térvén.

1. Az egylet pénztárnoka által előterjesz­
tetik a folyó 1886. óv június havára szóló pénz­
tári álladók, melyből kitűnik, hogy az egylet­
nek e hónapban 78 írt 23 kr. bevétel és 38 Irt 
20 kr. kiadása volt s igy 1886. óv július hó­
napra 40 frt 3 krnyi készlet mutatkozik.

Számlatevőnek a számokmányok figyel­
mes átvizsgálása után s annak, valamint ' 
a pénzkészletnek rendbetalálása után a fel­
mentvény megadatott.
2. Ezek után a választmányi gyűlések 

által újonnan átdolgozott és modifikált alap­
szabályok félolvastattak s imlitványoztatott, hogy 
azoknak közgyűlés, valamint felsőbb helyen 
leendő jóváhagyásra felterjesztés végett — egy 
rendkívüli közgyűlés hivassék egybe.

Ez indítvány egyhangúlag elfogadtatván, 
elhatároztatott, hogy a rendkívüli közgyű­
lés — tekintettel arra: miszerint a tagok 
foglalkozásuknál fogva a nappali megjele­
nésben gátolva vannak — folyó évi junius 
hó 21-ke esti 11 órára hivassék egybe és 
tanácskozási helyül a városház kis terme 
felhasználtassék azzal, hogy eme terem 
átengedése végett a polgárnagy s kir. ta­
nácsos ur 0  nagysága kéressék meg.
3. Elnök előterjesztése, miszerint a mos- 

tanig gyakorlatban volt német szövegű házi-

Sülyedés.
Nem valami iszonyú tengeri katasztrófa 

hajmeresztő képét akarom a „nyájas11 olvasó 
elé tárni, nem az elmerülő hajó népségének 
szivetrázó végjajait, hanem egy mindennapi tör­
ténetet, egy elzüllött, küzdelmes élet képét 
vetem papírra. Ez élet egy leányé, kinek csak 
két hibája volt, nagyon tudott szeretni, s 
nagyra vágyott.

Szomorú szinjátéka a sorsnak, melyben 
hárman voltak rajtam kívül a személyek: én, 
ki most az ügyek diplomatikus védője vagyok, 
Tasnádi Pali barátom, ki, mint orvos, szám ta­
lan betegek másvilágra expediálásával vesződik, 
s Fürge Matyi, a haszonbérlő fia, ki most, mint 
„Zsán“. forgolódik a főváros ősrégi „Kamonn11- 
jának füstös falai között, hűségesen honivá a 
„trinkgehl11 töményében a dákókat és pikolókat. 
A harmadik főszemély, a darab „Finum Bózsi“-ja, 
ott pihen, jeltelenül a kerepesi ut végén. . .

Szente Erzsi, a biró lánya, bokorugós 
ruhájában, félpántlikázott bajával, sokat mondó, 
sötét szemeivel, örökké mosolygó eper-ajkaival, 
mézédes szavaival már zsenge lánykorában a 
bírói lakhoz csöditetté nemcsak Zúgó falujának, 
hanem a köznyékbeli községeknek legényeit is.

En a „magyar11 rektornak, Tasnádi Pali 
a „német11 kántornak, s Fürge Matyi, a haszon­

szabályok átdolgoztassanak s azok magyar szö­
veggel az igényeknek megfelelően módosíttassanak 

egyhangúlag elfogadtatott s azok kidolgo­
zásával Kormos Adolf ellenőr elnöktete 
alatt Homolay Bertalan titkár és Húzó
István urak kérettek fel.
4. Ezek után elnök bejelenti hogy az

egyletnek rendes tagja óhajt lenni s kéri ma­
gát felvétetni hozzájárulván az egyleti töke 
gyarapításához 10 írttal azon kikötéssel, hogy 
eme 10 frtból tagsági beiratási dija levonulván, 
a fennmaradó összeg a munkaképtelen tagok 
segélyezésére alakított alaptőkéhez csatoltassék.

Lelkesedéssel fogadtatott Novotny Lajos 
elnök ur eme áldozatkészsége, tagul egy­
hangúlag felvétetvén, nekie a tett nemes 
adakozásért jegyzőkönyvileg köszönet sza­
vaztatni határoztatott s ezen jegyzőkönyvi 
köszönetnyilvánítás vele írásban közöltetni 
rendeltetett.
Több tárgy napirenden nem lévén, elnök 

az ülést berekesztette és a jelen jegyzőkönyv 
hitelesítésére Húzó István és Szabó István vá­
lasztmányi tag urakat kérte fel.

Kelt mint fent.
Kiadta: Homolay. titkár.

Jegyzőkönyv.
Fölvétetett a szabadkai p inczér-egylet 

f, hó 13-án tartott választmányi gyűlésén. Jelen 
voltak L i c h t n k e r t  Károly elnök. M e r k o- 
v ic s  András alelnök. T h i r y  Hugó pénztárnok. 
B o r s o d y  J. titkár. A c h á c z  Ferenez gond­
nok, T ó t i  se b  Ignácz, V u k i c s  Ferenez, 
S a u e r  Kálmán, B á n d  v é g b  József, Bei g é l 
Ferenez, O p o lc z e r  Mihály választmányi tagok.

Elnök az ülést megnyitottnak nyilvá­
nító mire titkár a múlt ülés jegyzőkönyvét 
fölolvassa, minek hitelesítése után Thiry Hugó 
pénztárnok május hóról 70 frt 60 kr. bevételt 
mutat ki, összes bevételek az idő szerint 932 frt. 
85 kr. kiadás 212 frt 01 kr. takarékba helyez­
tetett 667 frt kézi pénztári készlet 53.84 kr. 
tudomásul vétetik.

Elnök egy bécsi aranyhimző ezég levelét 
mutatja föl mely egy temetkezési zászlót igen 
előnyös föltételek mellett hajlandó elvállalni,

bérlőnek fia forgolódtunk a pajzán, csintalan 
lány körül.

No az igaz, ennek már kerek fiz éve: de 
bizony akkor sem volt jobb a világ.

Hogy több volt Erzsi szivében a szere­
tetnél Tasnádi barátom iránt, azt évek során 
át tapasztaltam, mikor kocsira rakva bennünket, 
s ezókmókjainkat, oly bánatosan nézett az el­
válás pillanatában Palira, mintha örökre elbú­
csúznának. Múlt az idő, én hűségesen kapar- 
gattam egy keresett ügyvéd irodájában, s mint 
jogász ember ismertem a kávéházak, s más 
„becsületes11 helyiségek „bibliát11 forgató egyé­
niségeit, Pali pedig jó étvágygyal bonczolgatá 
— erősen füstölve —  a klinika holttesteit. 
Mint jó barátok, együtt nyögtük a „becsapott11 
tárgyak kamatait, együtt csináltuk a jegyző­
könyvbe — emlékezet okáért — felírt, pénz­
kérő leveleket öregjeinkhez.

Haza ritkán mentünk, a minek megvolt 
a maga oka. Már a negyedik évet tapostuk s 
a pályáról kezdőnk komolyan gondolkozni, mi­
dőn karácsonyra Zúgóra rándultunk ki. Bárcsak 
ne tettük volna, talán egy életet menthettünk 
volna meg. Szente biró Erzsikéje és Fürge 
Mátyás ülték aznap kézfogójukat. Természete­
sen kettőnket is meghívták s mi a jónak el- 
rontói nem lévén, ugyancsak mulattunk a vá­
lyogvető művészeknek vigságtól s bánattól resz­
kető hangszereik mellett a boldog pár örömére.

ugyanis 275 irt. ebből KM) az átvételnél fize­
tendő le, a lnítrálékot pedig 10 frt. havi rész­
letekben fogadja el. Egyhangúlag elfogadtatott, 
de miután az egylet a város czimerét óhajtaná 
zászlójára himeztetni, ez okból a választmány 
kérvényt intézett a városi tanácshoz. —

Következett az Orsovai pinczér egylet 
levele egy szeggel mellékelve, melyet zászló 
szentelési alkalmából küldött, e czélra az egy­
let 10 Irtot szavazott meg, mely összeget, pénz- 
tárnok utasittatott kiutalványozni.

Végül az elnök egy két tagú bizottságot 
nevezett ki, a gyógyszertárban levő rendelvé­
nyeket átvizsgálni, ezzel az ülés véget ért. 
L ichn ekert Károly M erkovics András

elnök. alelnök.

Különfélék.
Vendéglős ipartársu la tu nk tagjai múlt

pénteken társas összejőve,tel ükét G un  d é l  Já ­
nos szeretett elnökünk promontori villájában 
tartották.

Hymen. Eszláry Sándor főv. fogalmazó, 
eljegyezte lli'ibner Károly urnák, a „Fehér ka­
kas11 vendéglötulajdonosának kellemdús leányát 
Terkát. Isten áldása legyen a kötendő frigyen.

József föherczeg O fenségénél Alcsut- 
hon legutóbb P iro s  Józsi szabadkai kedvelt 
zenekara játszott s kikkel együtt () fensége is 
mint kitűnő kis dobos néhány magyar nótát 
játszott el.

Debreczenben Patermann Ferenez régi 
képzett főpinezér „Debreczen városához11 czim- 
zett vendéglőt nyitott. Sok szerencsét!

Szoláry Ferenez az. Aiulrásy úti Buscher- 
féle étterem derék főpinezérje, lapunk terjesz­
tése s előfizetők gyűjtése körül kiváló buzgal­
mat fejtett, ki. Miért is fogadja hálás köszöne- 
tiinket.

M ag yarfa ló  vad vendéglős. Fiúméban 
a „Stella d’ oro“ vendéglőse olegetett egy ma­
gyar étlapot, a melyet a magyar vendégek 
iránti ligyélemből irt egyik magyarul tudó pin- 
ezérje.

Ifjúsági m agyar asztaltársaság  alakult
a fővárosban a Sándor utcza 17. szám alatti 
Boros-féle vendéglőben f. hó 26-ikán 38 tag

Pár na]» múlva visszatértünk a fővárosba. 
Egy na]) Pali rohan hozzám.

Mit tegyek? A biró Erzsikéje fenn 
van s kollegáim gúnyolva vezették szegényt 
hozzám, mert engem keresett.

En lehajtám fejemet s elgondolkoztam. 
Mily könnyen botlik az ember s talán örökre 
elesett.

Bármit, keres, haza kell küldeni. A 
főváros erkölcstelenség, bűn fészke, itt nem 
maradhat, — mondám szigorúan.

— Az mind igen szép, édes barátom, de 
ő azt mondja, hogy engem szeret s nem megy 
Zúgóra, mert anyja ráerőlteti megint, Fürge 
Matyira. No, hát most boldogulj vele. Te is 
orvos vagy, az anyagiakat, én a belső bajokat 
gyógyítom, de szivet nem tudok gyógyítani.

Hiába okoskdtunk, hiába volt, minden 
rábeszélés, Szente Erzsi nem ment haza. Be­
jöttek szülei is, de erővel sem lehetett haza­
vinni.

A merre Pali járt, egy lény árnyékként 
kisérte. Pali restelte a szegény lány esetét.

Egy na]i már o t t .ült a „Káinon11 fényes 
trónusán egy piros arczu „kasszir leány11. Szeme 
most is ragyogott, ajkai most, is mosolyogtak 
— mindenkire. E lány : Erzsi volt.

Tudtuk, mi űzte öt ide! A vágy, hogy 
Pali körül lehessen.
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jelenlétében a társaság megalakult, melynek 
,.zéljn nyelvünk terjesztése és a jótékonyság 
gyakorlása. Megválasztattak: Elnökül': M ohá'csy 
Lajos. Tiszteleti elnökül: P e t r ó e z v  Gyula. 
Alelnökiül: K a m p i s  Lajos, Pénztárosul: 
K o ni á r o m y Jenő. Ügyészül: itj. K l e i n  H. 
János. Jegyzőül: I l iá s z  György.

Bunkó Gyula jeles népzenészünk uj ze­
netársulatot szervezett, s a zenekar elnökéül 
I l iá sz  Györgyöt kérte fel, mely megtisztel­
tetést e lapok szerkesztője készséggel el is fo­
gadta Ibinké Gyula ki nem csak jeles zenész 
Je valóban lelkes hazafi is megérdemli, a 
nagv közönség pártfogását.

Mulatság A H e rm á n  M a r is k a  hegedű 
művésznő által kezdeményezett zenészeket se- 
gi'dvző egyletéből alakuló zenekara a k. a. ve­
zénylete alatt estelyt adott Ind a kis névére és 
tanítványa Erzsiké is részt vett. Valóban szép 
volt látni midőn a k. a. oly szépen játszott és 
vezényelt is, m int halljuk köriil-belöl már 200 
tagja van az alakulandó egyletnek, meg emlí­
tendő az is hogy Bereez Ede tanár úr a leendő 
karmesterük végig hallgatta a nagyszerű zene­
kart s megelégedve távozott.

Riunione A d ria tic a  di S icu rta  cs. kir. 
szab. biztositó társaság  Triesztben. Ezen 
tárhulat évi rendes közgyűlése, melyen az 1885. 
forgalmi év zárszámadásai és üzletjelentése tár- 
gvaltatott, folyó évi június hó 23-án tartatott 
meg Triesztben; a terjedelmes, minden üzlet- 
ágazatot feltüntető üzletjelentés rövid kivonatát 
következőkben ismertetjük: I. É l e t b i z t o s í ­
tá s o k : 1885-ben 8.679,444 forint tőke és 
18,599 frt, járadékról lett kötvény kiállítva, 
1885. deez. hó 31-én érvényben volt biztosítá­
sok 36.877J 145 Irt töke es 81.237 írt, jára­
dékra rúgtak, s e szerint, a tiszta emelkedés 
4.318,750 frt biztosított töke és 13,787 frt 
járadék. Ezen osztály díjbevétele 3(18,304 írttal 
emelkedell múlt év ellenében és 1.595,158 frtra 
rúgott. Haláleset, túlélési és kiházasitási biz­
tosítás fejében 695,285 frt fizettetett ki, mely 
összegből 43,979 írt visszbiztositókra esik. Azon­
kívül 144,081 frt függőben levő haláleseti és 
túlélési aiztositások fedezésére tartalékba he­
lyeztetett. A díjtartalék 1885. deezember hó 
végével 7.447,390 Irt volt, mely összegből

Tanyánkat egy más, járatlanabb kávé- 
házba teltük át. l’ár nap múlva a „kasszir 
lányu ott is Erzsi volt. Most már „Lujza kis­
asszony11. Egy napon Fürge Matyi, a mi haj­
dani gyermekkori gombozó s vesszőn lovagoló 
pajtásunk állít he hozzám.

Hol van Szente Erzsi, az én meny­
asszonyion ? Akárhol legyen is, felkeresem, s 
ha még lehet, visszatérítem a becsületes útra.

Szegény fiú I Nem ismeri még a főváros 
imádott nagyszerűségei mellett, rejtelmes bün- 
íészkeit, nem a kedvező alkalmat kizsákmá­
nyoló anyagi s erkölcsi hiénákat.

— Nem tudom! Olyan az a lány már,
mint a bolygó csillag, sokfelé tűnik fel. falán 
a „Zrínyi “-ben megláthatja. N em ! Elveszett, 
elsüllyedt örökre ! Ne ménjen oda.

Egy részvét-könyet facsartam ki szemeim­
ből. Nagyon kegyetlen a sors játéka ez igazán 
szereié fin iránt.

Megyek, felkeresem! s ezzel el­
rohant.

Nem tndmn, hogy milyen volt a meg­
döbbentő viszontlátás, s csak azt hallottam ké­
sőbb, hogy Szente Pált, az érdemekben meg­
őrüli bicét, s nemsokára hű életpárját is 
elkísérték oda, hóimét nem tér vissza senki. 
Megtörte őket a bánat, szégyen. . . . Szülő- 
hduiiilian, Zúgón érékre elíelejtettek Szente

844.9d2 írt a visszbiztositókra esik, s e szerint 
526,388 frt, tiszta emelkedés mutatkozik.
II. E le m i  (tűz-, s z á l l í t m á n y -  és j é g ­
k á r)  b i z t o s í t á s o k .  A díjbevétel ezen há­
rom ágazatnál 7.770,654 frt volt. Károkért 
5.282,481 frt, fizettetett ki, mely összegből 
2.088,874 írt a visszbiztositók terhére esik. 
Azonfelül 200,022 Irt függőben levő károk fe­
dezésére tértalékba helyeztetett. — Viszont­
biztosításra ezen három ágazatbanpLl.37,244 frt 
adatott ki. A készpénztaztalék a tiizbiztositási 
ágazatnál 1.530,362 frt és a szállitmány-biz­
tositási ágazatnál 14,374 frtot tesz ki. A több 
évi tűzbiztosítás díjtartalék tárczája 17.802,536 
frtra rúg. A Riunione létezése óta kerek 127 
és fél millió forintot fizetett ki károkért. Az 
1885. évi üzleteredmény igen kielégítő volt, 
mely kedvező eredmény eléréséhez többé-ke- 
vésbhé minden ágazat hozzájárult. A nyere­
mény 482,078 írt 24 kr, mely összegből első 
Ízben 150,000 frt a jégkárbiztositási tartalék 
emelésére és 45,335 frt 50 kr az árfolyam­
ingadozás tartalékának emelésére fordittatott. 
A maradékból alapszabályszerüleg az általános 
nyereményalaphoz 51,114 frt 50 kr csatolta- 
tott, mely összeg, valamint az osztalék és a 
társulat hivatalnokai takarék- és nyugdíjpénz­
tára részére adományozott összeg levonása után 
183,235 Irt 89 kr marad á részvényeseknek 
osztalékul. Az osztalék részvényenkint 55 írtban 
állapiitatott meg (1884-ben 50 Irt volt) és 
július Iní 1-től kezdve fizettetik ki. — A tar­
talékok 1885-ben 825.445 írttal emelkedtek és 
deezember lní végével 9.815,268 frtra rúgtak, 
mely összeg következőleg osztódik e l : az élet­
biztosítási ágazat dijtartaléka 6,602,449 frt, — 
a tiizbiztositási ágazat dijtartaléka 1.530,362 
frt, — a szállitmány-biztositási ágazat dijtar­
taléka 15,374 frt, — a jégkárbiztositás külön 
tartaléka 550.000 frt, — az A) mérleg árfolyam- 
ingadozásának tartaléka 181,09.3 Irt, — a 1!) 
mérleg árfolyam-ingadozásainak tartalékalapja 
152,809 frt, — az életbiztosítási osztály külön 
nyereménytartaléka 150.000 Irt és a nyeremény- 
tartalékalap 633,181 frt. A közgyűlés áltaj 
megbatározott alapszabály-változtatások a tár­
sulat alapszabály szerű tartamának meghosszab­
bítóját és az évi közgyűlésekhez való meghívás

Erzsit, azt a esninos lányt, s a falu deli, urias 
dalosát: Fürge Matyit.

Nemsokára elhagytam a zajos fővárost, 
s egy kis városkában telepedtem le. Feledem 
már e szomorú történetet, s családi gondok 
vették igénybe erőmet, Tusnádi Falinak is 
felvitte Isten a dolgát egész a kórházi főor­
vosságig.

Néhány év múlva hivatalos ügy elintézése 
végett a fővárosba kellett utaznom. Fali ba­
rátom haragja daczára egy szállodában tele­
pedtem le, mert ismerem a pesti nyomorúsá­
gok egyikét: a lakás-bajokat, Bevetődéül a 
közeli, ősrégi „Kamon“-ba. Hát ki fogad, 
mint az én szegény Fürge Matyim: a „Zsán11.

— No, megkerült-e Erzsi ? — kérdem 
reményteljesen mosolyogva.

Szomorúan rázta fejét s szemei czéltala- 
nul tétováztak.

— Meg se akart ismerni, rám nézve 
jegyesem meghalt, elveszett . . . .  mindörökre.

Szegény Zsán, hogy könyezett. Egyszerre 
felpattan.

— Nem szeretek már senkit! —
„Fizetni!11 Igen! Tessék egy esti lap!

Csak mindenki ily könnyen venné a sze­
relmei. Átnézem az ' esti laput, Egyhangú, 
unalmas politika, szokott napi hírek.

Ezek az öngyilkosok mily megdöb­
bentő mérvben elszaporodnak. Egész mánia

idejének megrövidítését illetik. — Az alapsza­
bályok értelmében történt választások ered­
ménye : báró lteinelt Károly a trieszti keres­
kedelmi- és iparkamara elnöke és b. Morpurgó 
Marco az osztrák-magyar Llovd-társulat elnöke 
igazgatóknak és pedig előbbi ismét, utóbbi az 
elhalálozott Landauer Gusztáv helyett válasz­
tatott meg; Afenduli György és pojai gróf 
Alberti Emil felügyelővé újból megválasztatott.

ALKALOMSZERŰ
kül és belföldi borok eladása.

Az
„EURÓPA‘‘ szálloda

beszüntetésével, a szállodai pinczekészlet 
összes borai mintegy 2500 üveg bor- 
deaux, 1000 üveg különféle külföldi, 
2000 üveg magyar, ezeken felül mintegy 160 

beetoliter bordókban, 
szabadkézből egészben vagy részletek­

ben eladó.
K ö z e le b b i  é r t e s í t é s t  n y e r h e t n i  

a  s z á l lo d a - é p ü le t b e n  B u d a p e s t ,  
V . k e r ü le t  F e r e n c z - J ó z s e f - t é r  
7 . s z á m .Ludvig József Utóda

f  OJi’V  V< *1*111 i i  v <  * s
B u d a p e s te n ,  M u z e m k ö r u t  5 . s z á m .

Ajánlja dúsan berendezett raktárát 
mindennemű vadász-, sörétes és czól- 
fegyverekben, továbbá szobafegyverek  
és pisztolyok. Forgó és czélpisztolyok 
teljesen belőve, jótállás mellett. Nem 
tetszés esetén 14 nap alatt kicseréltetnek.

Elvállal
m inden e szak b a  v á g ó  ja v ítá ­
sok at, pontosan  és g yorsan  a

lego lcsób b  árak  és jó tá llá s  
_____________ m ellett.______

(F* Ü x.lot >il>ipitÚH 1 S O Í. 
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lesz. Íme, itt is! „Egy urias ruhába öltözött 
26 éves nő tegnap éjjel a lánczhidról a Dunába 
ugrott. Rögtön keresésére indultak, de csak 
ma délben fogták ki holttestét s a Rókusba 
szállították . .  . Szomorú jele az időknek11. A 
lapott letettem s egy hatost téve ia tálezára, 
távoztam, hogy Fali barátomat felkeressem. A 
bonezszobába utasítottak. Iszonyú rothadt le­
vegő, hajmeresztő, szétszórt emberi tagok. Egy 
szivarra gyújtottam. A kölcsönös ölelkezés 
után barátom igy szélt:

- Rögtön végzek ! Tegnap fogták ki a 
Dunából. Csinos lehetett. Úgy hasonlít Szente 
Erzsihaz. Csak még az agyvelőt nézem meg. 
( lyönyörii tanulmányfő.

En mereven néztem a mészárlást. Mai 
vacsorámat a manó vitte már el. Ránézek a 
hullára.

— Az ingem, zsebkendőn „Sz. E .“ be­
tűk. Sötét szemek, halálban is mosolygó 
ajkak . . . .  Igen! Ez Szente Erzsi holtteste, 
ki téged szeretett s ezért elhagyta jegyesét s 
szüleit. Itt az az ismertets szemölcs, alsó ajka 
alatt. Legalább szépen temettesd el.

Majd a többi darabokkal együtt 
elássák. Különben, hogy vagy? — kérdi1 kö­
zönyösen barátom. — Menjünk vacsoráiul.

— Iszonyú emberek ezek az orvosok!
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F ió k : Bécsi-utcza 3.
Ajánlja nagy választékú

vendéglősök és főpinczérek
részén' pedig a legczélszerűbbnek 

bizonyult>  pénzes tárczáit.
A tá r c z á k  

S z ta n o j M ik ló s  
ta lá lm á n y a i! ! !

KÁVÉHÁZ ELADÁS!
Egyik vidéki nagy városban egy a 

legú jabb  m inta szerin t csinosan berendezett 
s a város középén levő

k á v é h á z
összes m ellékhelyiségeivel szabadkézből örök 
áron eladandó. Bővebb értesítés t ad lapunk 
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i /  \ A raagy. kir, első honvéd kerületi tiszti egyenruházati egyletnek

/  j f s  ' fehérnemű szállító
BUDAPEST, KIGYÓTÉR (a „Szép .Iuhásznö“-höz.)

jáíő-'-X Ajánlják
valódi rumburgi, irhoni, kroasz, hollandi fonal

es sziléziai vásznaikat,
mindennemű asztal és kávésteritékeket. továbbá gver-

WWÍffl ~Av/ (G mek, női és férfi mindennemű fehérnemiieket,
s z á l lo d á k ,  v e n d é g lő k  é s  k á v é h á z a k

szükségleteihez mindennemű gyártmányok
föniNÍMl -X' nagy  v iiliisztékbnn.

IWeiiyaMMxoiiyi kelengyék
O  1’r t t o l  N O O  I*i*< ig' ósi ÍVUjebB.

Illustrált és áru-magyarázattal ellátott árjegyzékeket kívánatra
bérmentesen küldünk.

A vásznak valódiságáért kezeskedünk.

M O L N Á R  É S  S Á R K Á N Y
gjjp- <‘l s o  h á z . t í i r t n w i  ó h  K< M iy lin oH x .lí ö x .ö l t  r n k l i í  i-»i "W51

B udapest, doro ttya-u tcza 6, W urm -udvar.
Nagy választékban

!<■> <"> y , < > 10 1> 10 X  V  10 ív  niekíl, ver::réz, semáatiolt aczéllomo:. eilanozott auiél'omoz és soaánízol*. Öntöttvastól.

■noN Ó líonylia-, f ü r d ő s z o b a  é s  b ó r w x o b a - ltc r e n d e z é N c b .
Különféle szerek és gépek a konyha és h áztartás  részére.

Pinczo- ős tojgazdászáti szórók ós borendozósok.

Különféle szerek a lakások megvilágításához, tisztításához és fűtéséhez.
T e lje s  l t o n h á z t a r t á s o k  és xzinll< >< liílt  ré szé re . 

Konyha- és háztartási bútorok fából és vasból. 
T h ea k ész le tek . k á v é k é s z le te k , th e a a sz ta lo k , valódi orosz szam ovo irok . 

A cs. kir. szab. berndorfi alpacca-eziist és alpacca-árúk magyarországi főraktára. 
V e n d é g l ő -  <*m k ú v é l iá r ,  b e r e n d e z é s e k  g y á r i  á r h n u  

s z á m í t t a t n a k .
Az első cs. kir. szab. KITSCHELT ÁGOSTON-féle vasbutor-gyár magyarországi főraktára.

A s o l in g i  J. A . H E N K E L S -fé le  k ésá ru -g -y á r  r a k tá r a .

KÉPES ÁRJEGYZÉKKEL KÍVÁNATRA SZOLGÁLLAK.

o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o o
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*  K ais. kön. p riv . G la s fa l) f ik a n ta n  *

5 C. S T O L Z L E 2 S Ö H N E . 5
N ie d e r la g e  : B 11 I )  A  I 

G lasfabriken  und R a ffin e r ien :
Alt-Nagelberg  (C entrale),
Neu-Nagelberg. Sofienswald,
Eugénia. Eilfgang
Suchenthal u. G eorgenthal in Bölimen Franz-Josef-Balin

in Niedcrőstcrreicli 
a/d. Franz-Josel-Biil

F. S T, VI., Königsgasse Nr. 50.
G la sfa b r ik en -N ied er la g en : 

A A ’ i o i i  (C entra le) Wieden Freihaus 2. III. Hof.
,, Rudolfsheim . S cbönbrunnerstrasse 26 . 

l ’ r n g  W enzelsplatz 4 7  neu.
B m l n  |><‘ Sit VI. Königsgasse 50.

Dicse Maiiufakluren umfassen 7 Glasfabriken mit 14 Gasöfen, mid neuester Konstruktion Strecköten nácit belgiscliem 
Systemc; von dicsen Pabrikcn ist ciné i'ibcr IDD inul drei andcrc zwiseben 40 und 5d Jalire im Betriebe. Die Eabrikation uinlasst 
í i l l < *  crdcnklichen Sortén Glaswaaren Vorziiglich weisses Crvstalglas tűr Service, Press- und Gussglas, Farben, Sclilill', Kreiden, X
Gri'ui, liraunglas. Anerkant berübmtes höhniisches und belgisches T a fe lg las  in allén Gn'issen, Stiirken, Farbental'eln in allén Nu- W
aneen. S p r r i n  I i i i'i ( : G lasgeschirre fiir G asthaus. kaffeehaus, Haushaltungsgebrauch in Guss inul Schliff. Aelteste und w
weltberülimte Fabrikation von S y |» l lo i i * N  glatt inul mit Firnniiitzung, (■ tlzc iisr llil.M 'lH 'ii mit 14u g c l  v c r s c l i l i i s s .  f i

1 S<kl< » u < al i  i"< i k v l  fiir I *<1 ( i*<»I < * u  n i ,  < > < kl i l .  < » n s  und l ö l o k  < i * o t  <k<‘ h  n i  k .

Aelteste L ie feran ten  f i ir  Eisenbahnen und Dam pfschiífe. G lasátzere i. G ravurw erkstátten . M aierei, Sandgebláse. f i

M uster und Special-Coiifiinte stids zu Dicnstcn. f i

X^XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
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t""......................... ........... """........ .............................. "mm....... „.......,,,,,,............ ................ ..... ...............„„....... .......................... ............................. II
!  nmiz a Y n r  'eaun'nvi1/cánólobí'Z" 1' S' p e d i g :  viza-hólyag, b o r-zam at (Weinbouquet), b orderitö -por (Klilrungspulver), úgy 
Ü |)0 i ni ni n narafa^ílunóiz tT,®9sz ,̂ritete®ero.! továbbá tökéletesen árta lm a tla n  borfestékek, glycerin, gelatin, kénlapocskák  
|  neiiikulonlien parafa-dugók es palaczokra való cinn-csipkák (Kapseln) a legjobb minőségben s legdúsabb választékban kaphatók:

Aní SLt T G F l C í l  A m o l d  ^ereske- B U D A PE ST , Árjegyzések és kezelési jegyzék= * * * v * v i . dósében ------- x-----  .  . _ __-----  .

llllllllllllllllllllllllllllllllilllHI

D oh án y-u tcza  1. szám  a.
!  C- h ian * ll 'páia+\nlSll« * n 111 í"  eill' M.ailiP'l.lation, " : Hausenblase. Weinbouques, K lárungspulver,
= Einschlag, Gelatine, Stoppeln, G lycerin, Z innkapseln etc., in bestén Óualitáten billióst bei

ARNOLD WATTERICH --------"

ingyen

unschádliche W einfarben,

B U D A PE ST ,
|  T ab akgasse Nr. 1. (H uszár-ház). =  g r a t i s  = z  =
iii"""»"""i....... .....................................mii............................................ .......... .......iiiiniiuiiiiiii.......Hm.... ,....hiiiiiiiiiiih......... ............. ....... ....................... .............................. .

Preiscourante und Manipulation 
g r a t i s

E lvitel SJvzlS
5l2*£lrn

aiyTis üUxixUnEű?i\lrn SlxizlS ÜUxiTUa
Zl2í£Jcl GiL&IS ltnPh.

gngjggj

14 É lt  T I  V E N D E G E M .
W <  >111 h ,  S í  í i o l  i ó - u í

Nagy katonazene-hangverseny.
a, kedvelt 4 4 . ezred zenekara által F lo s s m s in n  
k a r m e s t e r  személyes vezetése m ellett. Minden 
k e d d e n  és c s ü t ö r t ö k ö n  katonazene-hangverseny 
ngyanezzen zenekar által. —• Minden s z e r d á n ,  
s z o m b a t o n  és v a s á r n a p o n  hangverseny M e z e i  

M . kedvelt nem zeti zenekara által.
Kitűnő ételekről, valódi budai hegyi borokról és pontos kiszol­
gálatról, legjobban gondoskodva van. Szives látogatásért esedezik, 
kitűnő tisztelettel 11 o l i l f» i - í  li V i lm o s ,  vendéglős. 

► Szaluul b e m e n e t .

il fcUv/líal [öUv/líü] ÍSfxtxLSl ÍSJvTlS] ÍSJvxé
11 GJIZÍSIdI PílZÍ\fp] Erfl/i\fp3 Erjlzixfrd EnlZixirD [Gílxrslr

J Petanovits József kávéháza

í
I
01

Aranykéz-uteza „Nemzeti szálloda."

A pinezérek gyülhelye és találkája. Rií

Café Josef Petanovits
(Jól de  ne l la n d g a s s e ,  „H otel N a tio n a l."

Verkehr und Sammelplatz dér Kellner.

l l l B i i B E i B S I i i B i í l D l i D I l i i l l i i l i l S E i í S i l i ]POLONYI JÁNOS
férfi szabó-üzlete

Budapest, IV. Deák Ferenez utcza 16. sz.

Vau szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses 
tudom ásá ni hozni, hogy intlain a legú jab b  d iv a t sze- 
rin t F É R F I R U H Á K  a leg job b  és le g ju tá -  
nyosabb  árak m elle tt  készíttetnek es hogy a n. e. 

közönségnek a szövet-választásnál is szolgálatára lehessek, 
nálam m indennem ű sz ö v e t-m in tá k  a legújabb 
divat szerint nagy választékban kaphatók.

Magamat a n é. közönség becses pártfogásába ajánlva

vagyok
tisztelettel

Polonyi Ján o s
férfi-szabó.

JOHANN POLONYI
Herren-KIcider-Etablissement

Budapest, IV., Deák Ferenez utcza Nr. 16.

leli beehre mich einem geebrten Publicum zűr getl. 
Kenntniss zu bringen, dass in meinem Gescbafte H ER- 
R E N -K L E ID E R  nach n eu ester  F acon  zu den cou- 
lantesten Bedingungen bestens angefertigt werden. Daniit 
ieb meinen geebrten Kunden bei dér Auswahl von Stoft'en 
dienlieb sein kann, sind daselbst allé Gattungen Stoffmuster 
nádi neuester Mode vorhanden.

Indem ieb mein Ktablissenient dein Woblwollen 
eines geebrten Pnblicums cmpfelile, Ideibe ieb

H ochaditungsvollst

Johann  Polonyi
M ánnerschneider.
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K X A  L A M I
Rzalámi l a ..........................100 ko.
Sózsa paprika legfinomabb. 100 „
Tarhonya tojásos legfinomabb 100 „
Uj rózsa krumpli . . loo „
Uj vörös hagyma . . 100 „
Szalonna finom paprikás . 100 „
Fehér hor val. Magvarádi (in. 100 bit.
Szilvoriurn valódi sziirémi 100 „
ajánlja t i  K i l ó s ;  posta-csomagba is
és bort csak 5(5 literes és nagyobb hordókban. 

Megjegyzem, hogy csak is a legfinomabb minő

8éBü árukat ajánoml. g E N  |S C H  S. J,
JSz.egetlen.

f r t
w
n

Í 35.— 
120.— 

84.— 
„ 7.—
„ 9 . -
„ 54.—
„ 23.—
„  4 8 . -
szilvorium

o o o o o o o o o o o o o o o o o

0 Friedmann Manó o
0 niéN'zároNincNlei’ 0m<-wz.a i'oniik* wl ei- 

BUDAPEST, IV.. Duna-utcza 10
A fővárosi és vidéki szádlodás és ve 

lős uraknak minden időszakban a legkitűnőbb

I). sz. 0
endég- Q

0 
0 
0

szállíthat. —  .Megrendelések méltányos árak 0 0 mellett gyorsan és pontosan teljesittetnek. Q
O o o o o o o o o o o o o o o o O

marha- és borjúhúst

Kutschera Mihály közvetítő intézete.
Van szerencsém a n. ó. vendéglős- és 

kávés uraknak becses tudnmására hozni, hogy 
közvetítő intézetemet f. évi május-hó 1-től focva 
Budapest, belváros L ip ó t-u tcza  I. szám alá 
helyeztem át. Ennélfogva kérvén, miszerint előfor­
duló szükség esetében, akármily nemű üzleti sze­
mélyzetre nézve bizalommal hozzám fordulni 
méltóztassék, mély tisztelettel maradtam

I ü l i ( í-í<-Im -i*;» A l i l i í t l y ,
fö ügynök.

Iroda: L ip ó t-u tcza  I. sz. Duna-utcza sarkán.
Lakás: IV., Lipót-utcza 1(1. sz.

LAKOS LAJOS
,...... ................  u.-r-.-l. .hbftu 1 /  V ’V'tPk'M/ajánlja cs. k. szatialalm azott k ifalazás nélküli

T A K A R É K - T Ű Z H E L Y E I T
A letétek meghajlás ellen bordákkal vannak ellátva. Készítek szinte aj találmánya asztallal ellátott tűzhelyeket és a konyháról ytizldhuzóval ellátva

sz a b á ly o z h a tó  ta k a r é k -tű z h e ly e k e t,
melyeken lehet egy főzölukon kevesebb égőanyaggal főzni, készít és raktáron tart 
konyhaberendezéseket uraságok, magánzók és vendéglősök számára nemkiiliiniben

asztali takarék- és toldalékos tűzhelyeket, falburkolatokat, cserép vagy már­
ványból Beefsteak-tiizhelyeket,

sütő- és pasteta-kemenczék, füstkeletkezés minden konyha- vagy szoballistésnél 
elhárittatik.

Minden általain készített munkákért jótállók.
Budapest, IY, kér., Kalap- és Lipót-utcza sarkán 10. sz.

B r iiiin i k elm e
egy elegáns

t a v a s z i  ö l t ö n y r e

320 darabokban t. i. 4 bécsi rőf 4 frt 80 kr. 
finom, 7 frt 10 kr. legfinomabb, 10 frt 50kr. 

lageslegfinomabb
v a l ó d i  g y a p j u k e l m e

postautánvétellel küldi 
T i i c l x í í i / b v i k í s - ’N  i e d o i - I í i f i ' e

S I E G E L - I M H O F
Brünnben, tisztességes és lelkiismeretes czég.

N y i l a t k o z a t :  F e n ti  eég  ir á n y á b a n  te k in tv e  
so lid  e ljá rá sá t, a  n a g y  k ö zö n ség  b iza lo m m al 
v is e l te tik . E z t  az b iz o n y ítja , hog y  S ieg e l-Im h o f 
cég  m in ta n é lk ü li m eg re n d e lése k re  is k ev és  p é n z ­
é r t  a  le g jo b b  á ru t  sz á llítja .

M iu tán  azo n b a n  ké tes  h irtt cégek  „R riinn i
á r u 1- e ln ev ezésse l v issz a é ln ek , k ív á n a tra  a  fenti 
cég is sz ív e sen  k ü ld  m in tá k a t in g y e n  és b é r­
m entve .

3 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Trinken Sie
Karlstádter Sáuerling
dics ist dér reinste, beliebteste und bil- 
ligste a lka lisch er N átron Sáuerling. 
M it Wein oder F rü ch ten sá fte  bestes

E rfriscbungsgetránk.
Generál-Depót fiir U n g arn :

bei
< í A U L R H  1 1 T K R

Donaugasse Nr. II.
so aucli in allén Mineralwasser Spezerei- 

liandlungen und Restaurants erhftltlicli.
P re Í8 e : l ’/ 2 b it 22 kr., 1 Lit. 17 kr., 
1/2 b i t . '12 kr. — Leere Flaschen werden á 

7, 5 und 4 kr. retourgenommen.
JOOOOOOOOOOOCOOOOOOOOOOOOOO

3 0 0 0 0 1
VÁRPALOTÁN

LETH és SPERLICH
Magyarország legelső es legnagyobbgróf Zichy Paulina elhelyező intézete

p in c z é jé b e n

nagymenniségü liliom borok eladók. 
Tudakozhatni szerkesztőségünkben. szállodai-, vendéglői-, és kávéházi-személyzetnek.

Budapest, kalap-utcza 5. szám.
T e le p h o n  3 9 2 .  s z á m .

FRANCZIA

A lei

M U S T Á R
F̂"" i p a r .
és legolcsóbb m ustár-gyártm ányom , aiiiivibiin

különbözik más hasonló gyártm ányoktól, a m ennyiben ahoz 
a legjobb, saját készítésű bo rcczetet használom , és ezáltal 

az egészségre nagy befolyással bir.U <H ZM Ii I j.
horeezel-iniistár és konyha kerti ennserv-gyáros 

BUDAPEST, dohány-u teza  32.
A r j  e g y z é k é t  k i v ú n a t r  a r ö g t  <5 n k ii 1 d ií k.

Nyomatott St’HLE N K E IÍ <*s KOVÁCS könyvnyomdájában Budapest, Akadúniia-utcza 7.
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